



Уральцы показали белорусам, что музыкальным инструментом могут стать ложки, пила и даже кастрюля

## Калиновские ложкиари стали «вишнёвыми королями»

Галина СОКОЛОВА

Ансамбль ложкарей из невянского посёлка Калиново вернулся с «Вишнёвого фестиваля», проходившего в Витебской области в Беларуси. Выступление ребят из уральской глубинки произвело впечатление на коллег-музыкантов и заслужило комплименты министра культуры Республики Беларусь Бориса Светлова.

Когда главе Невьянска Евгению Капомову пришло письмо из Беларуси с предложением послать творческий коллектив на традиционный «Вишнёвый фестиваль», о делегатах он долго не раздумывал. Ансамбль ложкарей «Мастера» за шесть лет творческой деятельности собрал все награды областных состязаний, а нынче удачно выступил на фестивале «Вместе мы Россия», организованном при поддержке Президента РФ Владимира Путина.

И вот калиновские дарования (десять мальчиков и три девочки) держат путь под Витебск — в районный центр Глубокое. Здесь, на родине знаменитых на весь мир сортов вишни, ежегодно проводится

фестиваль, ставший культурным брендом Беларуси. На праздник в Глубокое приехали делегации из Латвии, Литвы, Грузии, Китая, Германии и Молдовы. Россию представили только калиновские ложкари. Их выступление стало одним из самых ярких событий фестиваля. Ребята под руководством Александра Ушакова исполнили не только русские народные, но и классические композиции. Зрители были поражены тем, что филигранно играть можно не только на музыкальных инструментах, а также на пиле, стиральной доске и кастрюле.

## Семеро по лавкам

Многодетная семья из Шуралы взяла на себя функции государства

Галина СОКОЛОВА

Семейная пара из Шуралы Светлана Благинина и Александр Абашев воспитали пятерых своих детей, а затем стали родителями для семерых социальных сирот, двое из которых — инвалиды с детства. Большинство приёмных детей «подобраны» на улицах села. Ими не занимались ни родители, ни соцслужбы.

Система дала сбой

У российских детей защитников много. Государство обязано следить, чтобы родители добросовестно выполняли свои обязанности, и реагировать на каждую ребёнка беду.

— О нарушении прав ребёнка, как правило, сигнализируют соседи. Бывает, что медики, приезжая на вызов, видят нетрезвых родителей, вызывают полицию. Школа тоже следит, чтобы не было у детей пропусков, чтобы они выглядели опрятно, — рассказывает «ОГ» начальник управления населёнными пунктами невянской администрации Татьяна Потапова.



У семьи был дом площадью около 40 метров, но с появлением детей у него возникали все новые и новые пристрой

Даша и Саша. Конечно, Светлана могла бы пожаловаться на горе-матерей в полицию. Детей бы изъяли из семей, отдали в воспитательные учреждения. Но наша героиня, много лет отработавшая воспитателем в детском доме, считает, что даже неблагополучная семья лучше казённых стен.

Семья-уникум

Повзрослевшие дети одарили Светлану и Александра внуками. Что ещё надо для счастья? Но в 2014-м супруги посетили репортаж из нижегородского интерната для детей-инвалидов. Подростки в памперсах, лежащие больные, никогда в жизни не выходящие на улицу... Светлана потеряла сон. Она решила спасти от такой участи хотя бы одного ребёнка. Александр, по опыту знающий, что супруге пережить бесполезно, поддержал её идею. Раньше он работал

дальбойщиком, но теперь, когда мужские руки были всё нужнее в хозяйстве, перешёл на железную дорогу. В зарплате потерял, зато чаще находился дома и получил право для членов семьи на бесплатной проезд в поездах.

Выбирать девочку (Светлана хотела дочурку) поехали вместе. Но выбирать не пришлось. Во время разговора с врачами на колени к Светлане забралась Шура. Из-за ДПП девочка передвигалась на четырёх конечностях, а из-за любопытного характера все свои семь лет провела в специальной постройке для неё загородке. Новониспечённые родители двинулись уже на выход — оформлять документы на Шуру, но врач предложил им взять ещё и Рому. Мальчик слепой, да ещё и ДПП. Он жил с девочками, так как в палате мальчиков над ним издевались ребята. Взяли и Рому.

Светлана — настоящая героиня, но таких — единицы. Они не могут обогреть всех бродажек. Все ли возможное делают родители и государственные люди, чтобы не было детей с несчастными глазами?

Светлана — настоящая героиня, но таких — единицы. Они не могут обогреть всех бродажек. Все ли возможное делают родители и государственные люди, чтобы не было детей с несчастными глазами?



Павел Крашенинников рассказал, что в юности из-за Сергея Алексеева даже проигрывал лекции на своём факультете

## В столице Урала появился музей Сергея Алексеева

Татьяна СОКОЛОВА

Вчера в Екатеринбурге на Ленина, 101 открылся музей «Восхождение к праву», посвящённый Сергею Алексееву, российскому правоведе, основателю уральской школы права и одной из соавторов действующей Конституции РФ. Открытие приурочили ко дню рождения правоведа — 28 июля 2016 году ему исполнилось бы 92 года.

Музей появился на площадке Института частного права по инициативе его директора Сергея Степанова и сотрудников. Большинство экспонатов были представлены дочерьми Сергея Алексеева — Ириной и Надеждой. При помощи фотографий, книг, писем, грамот и дипломов мы можем проследить весь жизненный путь правоведа, узнать, чем он увлекался.

Сказал Павел Крашенинников, председатель комитета Государственной думы РФ. — Когда я учился на следственном факультете в Свердловском юридическом институте, то сбегал с пар, чтобы послушать лекцию Сергея Алексеевича (он преподавал на судебном факультете) — настолько интересными и полезными они были.

Алексеев очень много работал, но умудрялся находить время для дочерей и внуков — водил их в туристические походы. Сам Сергей Алексеевич с юности увлекался туризмом. Пять лет назад, когда он был



Одними из самых ценных экспонатов являются письма Алексеева с фронта, адресованные матери

## Главной темой судебных дел стала оплата ЖКХ

Алёна ХАЗИНУРОВА

Итоги работы судов Свердловской области в первом полугодии 2016 года озвучил на пресс-конференции в Екатеринбурге председатель Свердловского областного суда Александр Деметьев. Согласно статистике, особенно часто свердловчане судятся из-за коммунальных платежей, а также пытаются оспорить решения контролирующих органов.

● За шесть месяцев 2016 года в судах Свердловской области было рассмотрено 196 484 гражданских дела. Это на 24 тысячи дел больше, чем за аналогичный период прошлого года.

КСТАТИ

Главный редактор «ОГ» Дмитрий Полянин — один из учеников Сергея Алексеева.

ли, где он его взял, шутил, что под кустом во дворе нашёл, — вспоминает Анна.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966  
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН  
Действующий редактор: Е.Н. АБРАМОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reclama@oblgazeta.ru](mailto:reclama@oblgazeta.ru)  
ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● полная версия на (03902) на почте ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)  
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67  
Бухгалтерия — 375-81-48  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы  
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.  
По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00  
По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.  
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.  
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.  
© — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.  
Заказ 3185  
Общий тираж 70 567  
Служба номеров в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.